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 Sokan hónapokkal előre tervezgetik, készülnek erasmuszos félévükre, nekem még a 
jelentkezést is el kellet tolni egy héttel, hogy utolsó pillanatokban be tudjam szerezni a 
papírjaimat.  Persze ezt nem ajánlom senkinek, mert Dudás Mária tanárnő türelme is véges.   
Szóval a lényeg, hogy kijutottam, és nagyon jól éreztem magam. Lehet olvasni mindegyik 
beszámolóban, hogy mennyire megéri kijönni, de ez így is van, ha olvasod ezt a beszámolót, 
az azt jelenti, hogy érdekel a dolog, tehát hajrá, jelentkezni!!!  
 
 Ketten jöttünk a Kandóról a Brémai főiskolára az otthoni kooperatív félév helyett. A 
teljes csere érdekében az első félévben bejártunk órákra, majd félév végén vizsgáztunk, a 
második félévben pedig Praktikumot csináltunk (5-6 hónap gyakorlat cégeknél). 
 A kiutazással nem volt probléma, mert elhoztam otthonról egy kocsit, s ketten 
kijöttünk. Ennek praktikus okai:  

 Kettő emberre már olcsóbb, mint bármi más 
 Van kint egy autó, amivel sok helyre ellehet jutni, (habár a vonatozás is nagyon jó 

megoldás lásd később) 
 Annyi csomagot viszel, amennyit be tudsz préselni. 

  
Ami hátrány, hogy kb. 1500 km levezetése hosszú, fárasztó és unalmas. Parkolóhellyel nem 
volt gondom, mert nem a belvárosban laktam, de szerintem bent is lehet találni helyet, ami 
nem fizetős. Persze érdemes utánakérdezni, ha már megvan, hol fogsz lakni.  
 
 A főiskolának 3 telephelye van, persze az erasmuszosok 95%-a másik telephelyen 
tanult, mint mi, de ez nem jelentett akadályt az együttes szórakozásra. Ami nagyon lényeges, 
hogy már a legelső ismerkedős partikra is menj el mindig, mert utólag már nem olyan könnyű 
bekerülni a társaságba, és kideríteni mikor, milyen programot szerveztek. Visszatérve az 
automatikás telephely a repülőtér környékén van, saját menzával (a másik kettő épületnek is 
van menzája) 1 ill. 2 eurós menüvel, de lehet szabadon válogatni is, persze drágábban.  
 A tanárok rendesek, érdemes egyeztetni velük, hogy náluk szeretnél tanulni, akarsz e 
vizsgázni, vagy csak aláírás kell a tárgyból… Ami itt fontos, hogy ha tudod, melyik tanárnál 
van a kiszemelt tárgy, az iskola honlapján keresd meg az email címét, és kérj tőle időpontot, 
mert itt németeknél minden Schritt für Schritt működik :D  
 A tanulást nem vittük túlzásba, de meglett mindenünk, és még nem is a legrosszabb 
jegyekkel.  
 A fősuli központi telephelye a Neustadtswall-i épület. Ebben található meg az 
international office, ahol csak a nyitvatartási időre kell odafigyelni, de mindenben segítenek. 
A beiratkozási napon mindent elmondanak, lehet jelentkezni programokra ( Becks, Merci 
gyárlátogatás…).  
  
 Az első féléves tárgyaink: Sensorik und Aktorik, Autonome mobile systeme, 
Systemtheorie, Robotersysteme Labor. A tárgyakat úgy válogatod össze, ahogy akarod, de 
azért szükséges egyeztetni Mersichs tanárnővel (a Kandón), más karokon, az ottani 
illetékessel. Bejárni csak a laborokra kötelező, de megéri az előadásokra, tény, hogy átlag 
2x1.5 óra nagyon hosszú a közte lévő 10 perces szünet ellenére.   
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 A vizsgákon rendesek a professzorok. Nyelvi nehézségekben ha kell, segítenek de ha 
jól használtad ki a kint tartózkodást, és rendesen bejártál órákra, félév végére azzal már nem 
lesz gondod.  
 
 A második félévünk az említett Praktikummal és vele párhuzamosan diplomaírással 
telt. A kettő együtt nem egyszerű, de meglehet csinálni. A diplomatémát érdemes attól a 
tanártól kérni, aki a félév folyamán a legszimpatikusabb volt, szinte biztos, hogy tud valamit 
adni, és itt is nagyon segítőkészek. 
 Praktikumos cégnél a nehézséget az jelenti, hogy olyan helyet kerestünk, ahol kapunk 
fizetést. Így már nem volt könnyű találni, de fel az internetre, Jobpilot, vagy google-ban 
város+szakirány keresés és az önéletrajz küldözgetése a legbiztosabb megoldás. Lehet, hogy 
csak a 10. helyre vesznek fel, de a lényeg, hogy felvesznek. A munka mindenhol más, szóval 
arról nem írok.  
 
 Az iskoláról ennyi elég lesz. Jöjjön a közlekedés: 
Bréma egy falu villamossal. A félmillió lakos egy nagyvárost takarna, de Bréma 
nagyterületen helyezkedik el, és a centrum az igen kicsi. Beiratkozásnál kap az ember egy 
úgynevezett Semester Ticketet, mellyel használhatók a buszok, villamosok, és egy igen nagy 
területen a vonatozás: 
 
 

 
  
 Ha az időd engedi érdemes sokfele elmenni, valami érdekeset lehet mindenhol találni. 
Ami sajnálatos a dologban, hogy Hamburg és Hannoveren belüli közlekedésre ez már nem 
jogosít, de a vasútállomás mindkét városban a centrum mellett van. Ha jegyet kell venned 
akár még Brémában is az pár euróba belekerül. 
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 Amit érdemes beszerezni az egy kerékpár, akár még télen is, akkor nem jársz úgy, 
hogy lekésed az éjszakai járatot, és gyalogolhatsz haza. Mivel Bréma teljesen lapos, nem 
megerőltető a tekerés, és mindenhol van biciklis út! Kocsival ellehet jutni 4-5-en messzebbre 
és olcsóbban, pl. Amsterdam, Dánia … de tény, hogy nekünk sem volt időnk rá.  
 
 Bréma német viszonylatban egy olcsó városnak tekinthető, ennek ellenére az 
erasmuszos ösztöndíj nem fedezi a kiadásokat. Ahogy én érzem, a 215 eurós lakás mellett 
(ebben benne minden mellékköltség) legalább + 300 kell havonta, hogy meglegyél. Ebben 
már azért benne van 1-2 Döner, uszoda buli, de ezek meg kellenek.  
  
 Végezetül szeretnénk megköszönni a lehetőséget Dudás Mária tanárnőnek és Farkas 
András Tanárúrnak. Ez az egyéves kint tartózkodás nagy segítség és előny jövőbeni 
munkánkhoz.  
 
 

    
 
Üdvözlettel  
Imre, Mátyás 
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